

医药卫生报

太行周刊

电子信箱:wsbthzk@163.com 网站:www.yyswb.com

2014年11月22日
星期六
甲午年十月初一
第42期
总第75期
今日4版
每周六出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49

武陟卫生监督工作获肯定

本报讯(记者侯林峰)11月17日,河南省卫生和计划生育委员会食品安全和卫生监督处处长李红星一行莅临武陟县调研卫生监督项目工作。焦作市卫生局局长宁继学,武陟县县委书记闫小杏等陪同调研。

武陟县卫生监督所首先就2014年和2015年的工作思路进行了汇报。2014年武陟县卫生监督所紧紧围绕“两评、三比、四抓、五重点”的工作思路,明确工作目标,将任务分解到科室、落实到责任人,层层签订责任书,保证卫生监督目标责任制落实到领导、落实到科室、落实到卫生监督员,形成了卫生监督执法目标管理责任制的有效运作机制。该所深入开展打击非法行医专项行动,有效巩固打击非法行医成果,加大了公共场所卫生监管力度,完成国家卫生城市复验任务,帮助加强卫生监督网络信息建设,确保各项指标跨入全省前列,大力开展河南省示范卫生监督所创建活动,全面提升整体监督水平,扎实开展党的群众路线实践教育活动,不断提高卫生监督服务水平。同时,该所还通过加强医疗市场整顿、公共场所卫生管理、学校卫生监督、生活饮用水监管、消毒产品监管、放射卫生监管、卫生监督稽查等,确保任务落实。今年4月,该所更是被河南省卫生厅评为“2013~2014年度河南省群众满意的卫生机构”。

2015年武陟县卫生监督工作将突出五点,做好四抓,实现三大目标。五点为:打造公共场所卫生管理亮点,突出卫生监督信息管理重点,破解打击非法行医执法难点,补强生活饮用水监管弱点,消除健康相关产品监督盲点。四抓为:抓服务,强化服务型监管;抓管理,创新卫生监管方法;抓素质,建好卫生监管队伍;抓质量,提升办案水平。三大目标为:卫生监督主要指标位居全省前列;争创全省卫生监督先进集体;扩大武陟卫生监督在全国影响。

随后武陟县副县长卫红对卫生监督项目紧张情况进行了汇报,李红星对武陟县委、县政府领导对卫生监督项目的高度重视给予了充分的肯定,对武陟县卫生监督所的各项工作给予了肯定,要求该所认真总结工作经验,创新理念,主动作为,使卫生监督工作走向新的台阶。

孟州市卫生局

加强公共卫生服务项目督查

本报讯(记者吴春静 特约记者台欢欢)近日,孟州市卫生局对该市中医院、妇幼保健院、10个乡镇卫生院和随机抽取的12个村卫生所2014年基本公共卫生服务工作进行质量量化考核结果“出炉”。

内容涉及基本公共卫生服务中的健康档案、健康教育、预防接种等项目。基本公共卫生服务所需配备的硬件设施、健康档案的建立情况、重点人群的保健服务的开展情况、质量和记录资料等作为检查的重点。

为确保公共卫生服务项目落到实处,该局采取了多项措施:一是成立由专业机构人员组成的“基本公共卫生服务项目专家指导组”“绩效考核组”,制定下发了《孟州市基本公共卫生服务六不准和五个无》和惩罚措施;二是采取座谈、交流、问答、现场解决实际问题等方式对各服务机构每季度进行一次督导、指导;三是建立四级“质控”体系。具体为“一级质量控制”——由乡村医生、社区医生按照服务规范,每周开展一次质量自查,及时纠正工作中存在的问题。“二级质量控制”——由

卫生院和社区卫生服务中心的基本公共卫生服务各具体项目负责人负责,每月对分管的工作,按照目标、任务要求,对照服务规范进行一次“质和量”的评估与控制,以利下一步的工作开展。“三级质量控制”——由卫生院和社区卫生服务中心基本公共卫生服务科科长负责,每季度对辖区内基本公共卫生服务工作进行全面质控。“四级质量控制”——由卫生院院长和社区卫生服务中心主任负责,每半年对辖区内基本公共卫生服务工作进行一次质控。各级质量控制必须有书面报告,发现问题有记录,整改有问题有措施,处理问题有结果,严禁支差应付,四是加强督导考核工作,严格落实奖罚制度。采取请进来、派下去、互查等多种形式的考核办法,严格遵循“干多少活,补多少钱,多干多拨,少干少拨,不干不拨,干差的扣”原则下拨经费,对完成任务好的单位通报表扬,在下拨基本公共卫生服务经费时予以奖励,对工作敷衍塞责,任务完成差的单位通报批评并扣除相应经费,切实把全市的基本公共卫生服务各项工作落到实处。

今日导读

空中诊室:
宫颈炎与宫颈癌

坐诊专家:温县妇幼保健院:赵瑞霞

4版 文化园地

学术期刊《实用诊疗》绿色通道开通

《婚育与健康》(标准刊号:ISSN 1006-9488 CN 41-1245/R)学术理论版《实用诊疗》,是由河南省卫生计生委主管、医药卫生报社主办的省级学术期刊,为各级卫生机构职称评定认可期刊,万方数据库收录。本刊主要刊登医学教育、科研、临床中医、西医、中西医结合、公共医学、民族医药、预防保健、护理、检验、药学、卫生管理等相关的医学论文。

焦作、济源咨询电话:18614949915

固定电话:(0391)2972886

温县妇幼保健院

聘请30位监督员“挑刺”

本报讯(记者侯林峰 通讯员赵璐)聘请县里所有有联系的单位或者群体代表为医院的行风监督员,欢迎监督员随时就医院的情况进行监督……11月14日,温县妇幼保健院召开了“2014年度政风行风监督员座谈会”,聘请了温县人大、政协、工会、残联等20余位各政府职能部门代表,聘请了温县电视台副台长、主持人等媒体代表,聘请了卫生院院长、乡医代表等业

务群体代表,还聘请了律师、村支部书记等共计30位行风监督员对该院政风、行风进行“挑刺”。

“开门办院,

就不怕别人提

意见,我们欢迎社会各界多提宝贵意见,希望全社会都能参与到医院的政风行风建设工作中。”

温县妇幼保健院院长张冬梅说,

“这次聘请的行风监督员都是和

我们工作上有联系的部门和群

体,请他们过来就是希望他们能

够从不同的角度对我们的工作给予监督、建议。”在会上,张冬梅就医院近年来政风行风工作情况进行了汇报。随后,各个监督员从各自的角度进行轮流发言,提出了各自的意见和建议。

与此同时,该院各个职能科室的负责人也到达了现场聆听监督员的意见,会后各科室负责人将意见反馈回科室,尽快研究解决。科室不能解决的问题上报医院,由医院协助给予解决。

责编 侯林峰

美编 樊珍珍

1

济源市卫生局

多渠道解就医难题

本报讯(记者吴春静 通讯员李艳丽)卫生事业事关人民群众切身利益和幸福安康。在党的群众路线教育实践活动中,济源市卫生局持续聚焦卫生行业“四风”突出问题和关系群众切身利益的“最后一公里”问题,按照“个性问题立行立改、常规问题持续深入改、热点难点问题集中攻坚改、新发现问题及时跟进改”的原则,健全和完善各项规章制度,用制度机制固化教育实践成果,确保卫生系统的教育实践活动善始善终、善做善成,取信于民、惠及群众。

“让群众满意、让医疗放心。”济源市卫生局持续深入开展“温馨医疗、阳光服务、满意100”活动,济源市人民医院以“优质护理示范工程”为突破口,实行分床到护、责任到人的服务模式。济源市二院将患者住院所需的被褥物品由护士送到、铺好,实现“拎包入住”。济源市中医院开设夜间针灸门诊,方便上班族接受治疗。济源市妇幼保健院开展音乐分娩服务、亲子用语服务等,全面提升服务质量标准。

缩短到5天,非正常疾病转诊补助审批时间由15天缩短到5天。严厉打击非法行医,开展“卫监、亮剑”专项行动20余次,共查处非法行医50余家,取缔无证诊所22家,没收非法诊疗药械价值31箱(件)。完善行政审批机制,卫生部门的7大项20个子行政审批项目全部实现“两集中、两到位”和“一站式”审批,把法定办结时限432天压缩为280天,审批提速达35.18%。

突出工作重点破难题、围绕群众受益机制。率先在全省卫生系统出台了《关于加快推进医养融合发展的意见》,13家养老机构与医疗机构建立了协作联盟机制,开通了就诊预约绿色通道,医疗机构先为入住老年人开展健康义诊40次,健康体检2000人次,健康教育惠及2500人次。积极实施“优质医疗资源入济”工程,将医疗资源向基层

纵向推进,均衡医疗资源配置,提升济源市的医疗卫生服务水平和平和能力;积极推进以济源市人民医院、济源二院等为龙头的省域、市域医联体建设,让群众在家门口就能享受到优质高端的医疗服务,实现了“首诊在基层,小病在基层,康复回基层”的就医新格局。开通“健康济源”微信,加强健康教育宣传和咨询,在全市公立医疗机构实施药品零差率销售、先诊疗后付费等举措,为群众减免医疗费达3000余万元,切实让群众看得病,看得起病、看得好病。积极实施新农合大病保险,对符合条件的患者最高补助金额达到30万元。对25种疾病全面实施按病种付费,每年预计减轻群众医药负担200万元,群众看病难、看病贵问题得到有效缓解。

打铁还需自身硬,着力加强

作风和干部队伍建设。济源市卫生局推行了“效能风暴”,建立党员干部落实工作定期“下访”制度,接地气、知民情、晓民意、排民忧、解民难,打通落实工作“中梗阻”现象;在二级机构实施履职尽责和正风肃纪专项活动,认真贯彻落实《卫生系统“以病人为中心”优质服务60条》和《医疗卫生行风建设“九不准”》等,重点落实分级诊疗、临床路径管理工作,全面推行预约诊疗、便民门诊,改善患者看病就医感受。积极推进同级医疗机构间检查结果互认,实施离任干部集中审计制度,落实医患双方不收和不送“红包”协议书制度,开展医疗卫生方面损害群众利益行为9个专项整治工作。厉行节约、反对浪费、对作风之弊、行为之垢大排查、大检修、大扫除。明确“三公”经费、干部人事管理、重大决策事项等党务政务定期公开内容;从严控制全局性各类会议和文件,同比会议减少17%,发文数量下降12.3%;严格车辆使用、公务接待等“三公”经费管理,同比下降58.32%。

建章立制,抓好整改。济源市卫生局从改进工作作风密切联系群众、规范权力运行机制、完善“三公”经费和会议文件管理、建立健全行业作风建设等十一个方面着手,已废止制度规定5项,修订完善和新建《党组中心组理论学习制度》《廉洁自律八项“不要”》等制度规定11项36个,制度规定涵盖人事管理、医德医风、行业规范、财务制度、行风监督等多个方面,为转变作风划出“红线”,标出“雷区”,架起“高压线”,规范了权力运行,管住了党员干部行为,堵塞了“四风”滋生漏洞,成为党员干部联系群众、改进作风的行为准则和刚性约束。



近日,济源市疾控预防控制中心组织专业技术人员组成调查组,分别在济水办事处东街居委会、克井镇新庄村、承留镇南姚河西村3个居委会(村)共120户居民开展居民膳食暴露量现场调查。图为调查现场。

吴春静
赵强 /摄影报道

“我们是社会未来主力军,献血义不容辞”

——90后大学生献血场景掠影

本报记者 侯林峰 通讯员 李俊光



大学生雨中排着长队等待献血

11月15日,焦作市中心血站和河南理工大学联合举行了“河南理工大学第10届无偿献血知识宣传周”活动,在活动现场,许多大学生冒着寒风进行了无偿献血。作为祖国未来的“主力军”,这群年轻大学生展现出属于90后的独特“性格”。

原来,小李一直想尝试一次无偿献血,可因为年龄小,高中学业压力大一直没有成行,本想着在自己生日那天能够将“无偿献血”这个梦实现了,可没想到因为和朋友玩得高兴一时忘了时间。

“之前虽然知道一些无偿献血的知识,可并不是太了解,生日那天我冒失地跑到医院喊着自己要献血,医院的工作人员告诉我献血需要到中心血站进行,结果这事就一直耽误了,今天在戴着眼镜,斯斯文文的新郑小伙子小李9月份刚刚入学报到,成为了一名大学生,而就在小李入学的前几天,他刚刚度过了自己“并不圆满的18岁生日”。“高考结束了,最大的压力

学校我无偿献血了,我的成人礼圆满了。”小李高兴地说。

“今天我做了一件高大上的事情,感觉很爽”

“阿姨,无偿献血都需要准备什么?”“什么阿姨,明明是个美女姐姐嘛,姐姐,他是个傻子你别搭理他,我要献血……”互相调侃中,来自安全工程专业的宏帅和他的室友们通过了献血前的检测。

“我去看了一眼,抽血那针头可粗了,宏帅你还是跑吧,可别趴下了”“不可能,我想献血很久了,别忘了还是我喊你们来的,你们几个不会忘了吧。”“怎么会……”献血前,几个大男孩通过玩笑缓解着彼此的紧张。

献血结束后,宏帅有一些头晕的反应,医务人员让他蹲下休息一会,同宿舍的兄弟都没有离开,而是守在宏帅身边。“来,喝点奶补充一下,你只顾着往这里跑,现在不跑了吧,以后多跟我们出去打球,看把你那小身板。”室友给宏帅递过一瓶奶。

在离开的时候,宏帅对还室友说:“今天我做了一件高大上的事情,感觉很爽,得发个朋友圈……”

“先斩后奏,献完了再跟家里说”

刘盼和李肖杰来自工商管

理专业,她俩还是校园通讯社的校园记者,“本来我们是来采访的,看到现场这么‘火爆’,忍不住也兴奋了,就想尝试一下无偿献血。”刘盼笑着说。

两个女孩互相鼓励着进行了献血前的检查,“我还没有跟家里说,以前跟爸爸说过想去献血,爸爸不舍得让我去,这次爸爸不在身边,我先献完了再跟他说,先斩后奏,哈哈……”刘盼有些得意的对李肖杰说。

“我有点紧张,会不会可疼,我都不敢看。”李肖杰拉着刘盼说道。“应该不疼吧,那么多人都没有喊疼,肯定不疼。”刘盼有些不确定的说。献血的时候,两个女孩子都扭着头不敢看针头,“怎么一点都不疼,还没有体检时候验血疼呢,盼,你疼不疼……”献完血,两个女孩明显有些兴奋,就在车厢里互相交流起来献血的“心得”。“这会儿,我感觉特别满足,很高兴。”刘盼说。

“能做这些事情,我感觉很有意义,我们只是帮忙一点都不累,倒是这些采血的医护人员太辛苦了,这么多人献血,还要留心每位同学的状况,连上厕所的时间都没有。”力行服务社的社员小殷说。

献血车外,寒气逼人,而雨依旧在下着。“这都等半个小时了,咋还没有轮到咱啊。”“你急什么啊,好事多磨啊,等一会儿算什么……”等候献血的长长队伍中,两个打着伞的靓丽女孩说道……

“我们大学生是社会未来的主力军,无偿献血我们义不容辞”

因为献血的人多,就需要后来的同学等候一下,在吵杂的等候区,有一位大男孩抱着一本《全球通史》在认真的阅读,他叫张帅,今年20岁,来自理工大学